

НАШ ПАРЛАМЕНТЕР

Корсунь-Шевченковский выступ представлялся гитлеровскому командованию выгодным плацдармом, который можно было использовать для удара по левому крылу 1-го Украинского и правому крылу 2-го Украинского фронтов. Учитывая это, в середине января 1943 г. ставка Верховного Главнокомандования приказала войскам этих фронтов в ближайшие дни перейти в наступление на правобережном Приднепровье. Выполняя приказ, советские войска 25 января прорвали сильно укрепленную оборону противника юго-восточнее Белой Церкви и развили наступление на восток, в сторону Звенигородки. Советские воины окружили 10 дивизий, одну бригаду и ряд вспомогательных частей гитлеровцев. Наша авиация не только уничтожала окруженные войска, но и не давала возможности крупным танковым, пехотным и авиационным подразделениям противника оказывать им помощь извне.

8 февраля командование 1-го

и 2-го Украинских фронтов послали ультиматум командованию окруженных немецких войск. В нем предлагалось немцам во избежание лишних кровопролитий незамедлительно сдаться. Рано утром 8-го февраля на нашем переднем крае в районе Стеблева заговорили окопные звуковещательные станции. Репродукторы, обращенные в сторону противника, передавали на немецком языке сообщение о том, что в этот день в 14 часов к позициям гитлеровских войск выйдут советские парламентеры для вручения командованию окруженной группировкой текста советского ультиматума. И вот на улице прифронтового села Хирюкза появились два советских офицера и один младший командир. Это были подполковник Савельев, лейтенант Смирнов и старший сержант Арутюян. Впереди шел Арутюян с белым флагом. Он был включен в состав парламентариев, как хорошо владеющий немецким языком.

Однако немецкое команда-

ние отвергло ультиматум. Наши парламентеры затем были прапорты Г. Жуковым, И. Черняховским и И. Коневым. Арутюян подробно рассказал о том, что он видел в фашистском штабе, как большинство немецких солдат согласны без боя сдаваться. Командующий фашистской группировкой в течение нескольких часов переговаривался со ставкой гитлеровского командования, но она не разрешила своим окруженным войскам сложить оружие.

17 февраля завершился полный разгром Корсунь-Шевченковской группировки.

Ныне наш парламентер — Арутюн Апетович Арутюян живет в Ереване и работает на комбинате имени Кирова, в цехе 1-8. Он прошел дорогами побед от Кавказа до Будапешта. Арутюян участвовал и в освобождении Югославии.

Х. ПЕТРОСЯНЦ,
гвардии полковник запаса.